

TEMETŐKUTATÓK



NEGYEDIK ÉVE SZERVEZI A MEGYEI HONISMERETI EGYESÜLET, A HERMAN OTTÓ MÚZEUM, A MEGYEI LEVÉLTÁR ÉS A ZRÍNYI ILONA GIMNÁZIUM A MISKOLCI HELYTÖRTÉNETI KUTATÓTÁBOR, AMELYNEK CÉLJA A MISKOLC MŰEMLEK JELLEGŰ TEMETŐIBEN LÉVŐ SÍROK REGISZTRÁLÁSA. AZ IDÉN A DIÁKOK AZ AVASI ZSIDÓTEMETŐT TÁRJÁK FEL.

A táborot Szűcs Erika alpolgármester nyitotta meg hétfőn a Kazinczy utcai zsinagógában. Dr. Dobrossy István, a Megyei Levéltár igazgatója, a temetőkutató program szakmai irányítója tartott előadást a zsidótemető történetéről. A táborot pályázatok útján a miskolci és a megyei önkormányzat támogatja.

A résztvevők elsősorban a Zrínyi Ilona Gimnázium diákjai, de a Fényi Gyula Jezsuita Gimnáziumból és a Földes Ferenc Gimnáziumból is érkeztek fiatalok a munkára. Az ózdi József Attila Gimnázium tanulói első alkalommal vesznek részt a programban. A

harminchétfő diák két hete azonban nemcsak munkából áll, hiszen meglátogatják a megye több zsidó emlékhelyét is. Megnézik a hernádvécsei urnás temetőt, ellátogatnak a Megyei Levéltárba és elutaznak Budapestre, a Terror Házába is.

A diákoknak nincs könnyű dolguk. A műemlék jellegű temetők a városban nagyon elhanyagolt állapotban vannak. Különösen igaz ez az avasi zsidótemetőre, melynek a felparcellázása is gondot jelent. A temető öthek-

táros területen fekszik, ahol 6-7 ezer értékelhető sír van. A regisztrálást nagyban nehezíti a héber nyelvű sírfeliratok lejegyzése. Ezeket az írásjeleket rajz szakos diákok jegyzik fel. Az összegyűjtött dokumentumok egy év múlva látnak majd napvilágot könyv formájában. Tavaly a diákok a Mindszenti temető 1800 sírját dokumentálták. A kutatás eddigi eredményeiből készült kötet sorozat harmadik része az idén jelenik meg.

(Folytatás a 2. oldalon)

Melyik osztályban indulhat a csapat?

GUTI: PROFI FOCI LESZ DIÓSGYŐRBEN

CSÜTÖRTÖKÖN ESTE DIÓSGYŐRBEN JÁRT A DVTK 1910 KFT. ÚJ TÖBBSÉGI TULAJDONOSA, MAGYAR ERNŐ. AZ ÜZLETEMBER AZT ÍGÉRTE A MEGFOGYATKOZOTT KERET JELEN LÉVŐ TAGJAINAK, HOGY LEGKÉSŐBB JÚLIUS VÉGÉIG RENDEZI A JÁTÉKOSOKKAL SZEMBEN FENNÁLLÓ TARTOZÁST. A STADION ÖLTÖZŐJÉBEN ARRÓL NEM SZÓLT, HOGY A PIROS-FEHÉR KLUB MELYIK OSZTÁLYBAN INDUL AUGUSZTUS 7-ÉN.

A DVTK 1910 Kft.-nek pénteken délig kellett eljuttatnia az induláshoz szükséges papírokat az MLSZ-hez. Guti Miklós ügyvezető a Diósgyőri Stadionban éppen a Budapestre szánt iratokat rendezgette, amikor pénteken délelőtt a DVTK lehetőségeiről faggattuk:

– Hét „vápontot” hozott fel ellenük az MLSZ, ezekre ma délig kell reagálnunk. A legtöbb kifogás pénzügyi természetű, de a grémium megkérdőjelezte a játékosok aláírásának hitelességét azokon a megállapodásokon, amelyek a fizetések átutemeléséről szólnak. Igazolnunk kell továbbá, hogy nincs tartozásunk az APEH-hel szemben – mondta Guti Miklós. Az ügyvezető hangsúlyozta: többször tévesen jelent meg a médiában a gazdasági társaság adósságának mértéke. A DVTK 1910 Kft. 46 millió forinttal tartozik a labdarúgóknak, a gazdasági társaság összes adóssága pedig 126 millió forint. Az összegben benne foglaltatik a Magyar Labdarúgó Ligától felvett 40 plusz 15 millió forint hitel is.

Csütörtökön este a két tulajdonos, Magyar Ernő és Ott Erzsébet azt vállalták, hogy július 20-ig 15 millió forintot fordítanak a labdarúgókkal szemben fennálló tartozások törlesztésére.

A „végtelen történet” végét több piros-fehér labdarúgó nem tudta megvárni, és kihasználta a klubbal kötött megállapodást, mely szerint amennyiben július 8-ig nem kapják meg járandóságukat, szabadon távozhatnak Diósgyőrből. Binder Ciprian és Szögédi Szilárd a Győri ETO FC-hez igazolt. A DVTK 23 éves középpályása, Halgas Tibor a Videotonnál gyakorol, Nagy Zoltán pedig hétfőtől Ciprusban tartózkodik, ahol a Larnaca elsőosztályú csapata kínált a kapusnak szerződést. Nagy Zoltán lapunknak úgy nyilatkozott: amennyiben rendeződik a Diósgyőr helyzete, visszatér Miskolcra.

Arról, hogy melyik osztályban rajtol a DVTK, még mindig nem tudunk beszámolni. Guti Miklós szerint mindenképpen profi labdarúgás lesz Diósgyőrben. A Magyar Labdarúgó Liga közben felkérte – a DVTK egyik legnagyobb riválisát – a Nyíregyházát: nyilatkozzon arról, indulna-e az élvonalban.

Még 7 nap



Hétfőn felszállhat a fehér füst

KI LESZ A DAM ÚJ GAZDÁJA?

HÉTFŐN DÉLUTÁN JELENTI BE A DAM STEEL RT. FELSZÁMOLÓJA, HOGY KI VÁSÁROLJA MEG A SZEBB NAPOKAT MEGÉRT DIÓSGYŐRI KOHÁSZAT VAGYONÁT. ÚGY TUDJUK, HOGY LÉNYEGÉBEN MÁR CSAK KÉT PÁLYÁZÓ VAN VERSENYBEN, ŐK TELJESÍTETTÉK LEGINKÁBB MARADÉKTALANUL AZ ÉRTÉKESÍTÉSI PÁLYÁZATBAN LEÍRT FELTÉTELEKET.

Továbbra is nagy a várakozás a diósgyőri kohászat eladása körül. Még mindig bizonytalan a BNA Kft.-hez tartozó mintegy 1200, részben kényszer-szabadságon lévő, részben már elbocsátott dolgozó sorsa. Ők egyébként – pénz hiányában – még nem kapták meg júniusi bérüket. Abban reménykednek, hogy a jövőbeni szakmai befektető üzemeltetni fogja a gyárat. A hírek szerint ezúttal a Dunaferr Rt. is a diósgyőri kohászat vevőjelöltjei között van, és – a jelek alapján – a DAM háza táján fűznek is reményeket ahhoz, hogy a nagy szakmai múlttal és gazdasági háttérrel ren-

delkező társaság stabil jövőképet adhat Diósgyőrnek.

Mint arról már beszámoltunk, három cég jelentkezett a felszámolás alatt álló DAM Steel Rt. vagyonának megvásárlására, és összesen négy pályázat érkezett a felhívásra, azaz az egyik pályázó kétféle módon is megvennie a jelenleg is álló gyárat. Ezúttal szűkre szabták a határidőt, hiszen a júniusban eredménytelenül nyilvánított harmadik után a negyedik pályázat határideje a hónap vége volt. A sietség oka, hogy a BNA Kft.-nek közben meg kell(ett) kezdenie az 1200 dolgozó elbocsátását és még mindig abban reménykednek, hogy az új befektető gyorsan újra akarja indítani a termelést. Éppen ezért az ajánlatok beérkezését követően Kovács János felszámolóbiztos eredetileg azt mondta, hogy július 9-ig, maximum 12-ig elbírálják az ajánlatokat. Hogy az eredményhirdetés tovább húzódott, talán azt jelzi, van remény az eredményességre.

IDEÉRT AZ AUTÓPÁLYA



A felsőszolcai körforgalomnál az utolsó hídelem beemelésével pénteken reggeltől autópálya köti össze Miskolcot Budapesttel. Korai volna persze még e tény a szó szorosán vett értelmében fogadnunk, hiszen a nyomvonal kiépítése zárult le ezzel, ám a munkálatok természetesen folytatódnak. Többek között ide is ellátogathatnak azok az érdeklődők, akik a városban készülő beruházásokra kíváncsiak: július 24-én, szombaton délelőtt 10 órakor ugyanis speciális városnéző autóbusz indul a városháza elől. Az idegenvezető Káli Sándor polgármester lesz. Jelentkezni hétfőtől csütörtökig reggel 8 és délután fél 4 között az 512-702-es vagy az 512-700/1402-es számokon lehet.

Úton útfélen

Ez a címe Káli Sándor közelmúltban megjelent kötetének, melyet a napokban mutattak be a Miskolci Galériában. A Bíbor Kiadó gondozásában megjelent verseskötetet Cseh Károly költő, műfordító ajánlotta az érdeklődők figyelmébe.

MVK-iroda nyílt



Új közönségszolgálati irodát nyitott az MVK Rt. Miskolcon, a Szemere u. 5. szám alatt, a korábban is ott üzemelő bérlet- és jegypénztár épületében. A megnyitón Szilágyi István, az Rt. igazgatója elmondta: több intézményt is üzemeltetnek a városban, de ezek periférikus részekben voltak, ezért fogalmazódott meg egy belvárosi iroda szükségessége. Az irodát dr. Mészáros Miklós jegyző adta át, aki megjegyezte: korábban felvetődött már annak lehetősége, hogy a közszolgáltatók egy helyen fogadják a miskolciakat. Ebben az MVK Rt. megtette az első lépést, így a város ehhez igazodva igyekszik ezt az elképzelést a jövőben megvalósítani. Az irodában hétfőn, kedden és csütörtökön 8.30–15.30-ig, szerdán 8.30–17.30-ig, pénteken pedig 8.30–13.30-ig várják az ügyfeleket. A jegy- és bérletárúsítás mellett a talált tárgyakkal kapcsolatos teendőket, a miskolci családok hétvégi jegyének ügyintézését, a pótdíjak intézését, a pótdíjfizetést, információ szolgáltatást, az észrevételek, panaszok, javaslatok ügyintézését végzik a társaság munkatársai.

A múlt feltárása mindnyájunknak fontos

KUTATÁS AZ „ALVÓ VÁROSBAN”

(Folytatás az 1. oldalról)

– Ahhoz, hogy egy városnak megismerjük a múltját, elengedhetetlen feltétel, hogy ismerjük a temetőt – mondta dr. Dobrossy István, a Megyei Levéltár igazgatója. A temetők alvó városok, melyek a múlt egy-egy darabját tájra élénk. Ez a múlt pedig nagyon régi időkre megy vissza, és nagyon sok ember van, aki ismertté tette a város nevét a világban. Orvosok, kutatók, mérnökök, feltalálók indultak útnak Miskolcra. A város fennmaradásához szükséges a múlt megismerése, és ezt a legegyszerűbben a temetőkön keresztül lehet megtenni.

REGISZTRÁLJÁK A SÍROKAT

Miskolcon harmincnégy temető van. Húsz egyházi és tizennégy önkormányzati tulajdonban. Az egyházi temetők gazdátlanok a városban, nincsen, aki gondozná a sírokat. Pedig ezek a legrégebbi temetők. Elhanyagolt állapotban vannak, és sokszor az emberek nem is tudnak róla, hogy nyugszik-e ott hozzátartozójuk.

Miskolc második legnagyobb zsidótemetője az avasi. Gondnoka nem volt egy időben, és elhanyagoltsága félelmen is alapszik. Nagyon sok temetőt megrongálnak, hajléktalanok költöznek ide, és a kriptákban alszanak. Az elhanyagoltság látszata pedig védelmet nyújt. A sírok regisztrálására azonban mégis nagy szükség van, és a diákok ebben segítik a levéltár munkáját. Elsősorban történelem- és rajzosok jelentkeztek a táborba, a fia-



A fiatalok aprólékos leírást készítenek a sírkövekről.

talok kedden délelőtt látták munkához. Mindennap három órát dolgoznak a sírok regisztrálásán. A derékig érő gazban azonban nehezen haladnak. Ők maguk is alig látszanak ki a fű mögül. A munka azonban nagyon lelkesen folyik. Kedden megalakultak a munkacsoportok, és nagyon szervezeten, ugyanakkor vidáman végzik a feladatukat. Az első fázisban felparcellázták a területet, beszámolták a sírokat. A sírkövekről aprólékos leírást készítenek. Lejegyzik a méretét, a formáját, az anyagát és természetesen a síron található szöveget. Nagyon sok

az olvashatatlan sírfelirat. Ezeket fémporos eljárással fogják megfejteni. A diákok jegyzeteit elektronikus adathordozóra is kiírják, és úgy is hozzáférhető lesz a Megyei Levéltárban. A kutatás közben a diákok sokat tanulnak a város életéről, fejlődéséről is. A feltárás ugyanis alkalmat ad a múltidézésre.

Az eddigi táborok során olyan diákok is jelentkeztek a feladatra, akik

úgy tudták, hogy a feltáró munkában nyugszik hozzátartozójuk. Dr. Dobrossy István elmondta, hogy a Templomok és temetők könyvsorozat, melyben ezek a munkák megjelennek, hatalmas siker. Ugyanis a város polgárait érdeklik a temetők, az idősebbek pedig kíváncsiak arra, hogy hol nyugszanak régi ismerőseik, és több generációra visszamenőleg a rokonságuk. A temetők feltárási sorrendje előkészítés és elhatározás kérdése, a diákoknak pedig elegendő szokott lenni a két hét a feladat elvégzésére. Vannak visszatérő táborozók, sőt olyanok is, akik az egyetemről jönnek vissza régi középiskolájukba, és így segítik a tábor munkáját.

MISKOLC PANTEONJA

A sírok feltárásának további célja lenne a Miskolci Panteon létrehozása az avasi arborétumban. Az elképzelés szerint a nyitott panteon boltívének táblácskái lehetne elolvasni azok nevét, akik valaha a város történelmét döntően befolyásolták. A nevek mellett pedig feltüntetnék azt is, hogy ezek az emberek mely temető melyik részén nyugszanak. Az elképzelés nemes, a megvalósítás annál nehezebb. Több ilyen táborra lenne szükség ahhoz, hogy megvalósulhasson ez a létesítmény.

Szöke Éva

Nagy vita a kisvonat körül

DOTTO – NEM DOTTO



DOTTO VÁROSNÉZŐ KISVONAT JÁRJA MISKOLC UTCÁIT – ADTUK HÍRÜL A MÚLT HÉTEN. IDŐKÖZBEN AZONBAN KIDERÜLT: A VÁROS LÁTVÁNYOSSÁGÁIT BEMUTATÓ KISVONAT NEM AZ OLASZ DOTTO CÉG GYÁRTMÁNYA VOLT.

A cég magyarországi képviseletének tájékoztatása szerint a kisvonatot bérebe adó tain vállalkozónak egyetlen kék-fehér színű DOTTO vonata van, amit június 3-án bemutatott Miskolc önkormányzatának. Emellett azonban több, nem a gyár által előállított kisvonattal is rendelkezik, és a városban közlekedő jármű már ezek közül

való. A képviselet szerint a baj nem is ez, sokkal inkább az, hogy a vállalkozó el akarja hitetni ezekről a kisvonatokról is, hogy DOTTO gyártmányúak. Erről a cég képviselői a Miskolci Polgármesteri Hivatalt is értesítették, a vállalkozóval szemben pedig megtették a szükséges jogi lépéseket.

Cink Ferenc, az érintett vállalkozó érdeklődésünkre elmondta: valóban nem DOTTO gyártmányú kisvonatot hozott Miskolcra, véleménye szerint azonban nem az ő hibájából történt, hogy ezen a néven hirdették azt meg. Szerinte az emberek egyszerűen összetévesztik ezeket a városnéző kisvonatokat.

FELHÍVÁS

Miskolc Megyei Jogú Város Közterület-Felügyelet befektetők jelentkezését várja a Miskolc Vasgyári piac fejlesztésére, hasznosítására és üzemeltetésére.

Különösen azon befektetők ajánlatát várja a város vezetése, akik a Vasgyári piac területén működő kereskedők, vállalkozók bevonásával a jelenlegi piaci funkciók megtartása mellett megvalósítandó befektetési, fejlesztési elképzelést nyújtanak be. Az elképzelések tartalmazzák: a befektetési érték nagyságrendjét, finanszírozásának módját, tervezett határidejét.

Jelentkezési határidő: 2004. augusztus 2.

A megvalósításra közbeszerzési eljárás keretében kerülhet sor.

Tájékoztató anyag átvétel a Közterület-Felügyelet Búza téri Titkárságán, 3527 Miskolc, Búza tér. Tel.: 46/502-580. Fax: 46/352-845. További információkat ad: Lechner Barnabás piactervizsgáló osztályvezető. Tel.: 30/299-22-11.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS BIZTOSÍTÁSKÖZVETÍTŐ MEGBÍZÁSÁRA

MEGBÍZÓ:

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata

A biztosításközvetítő feladatai: a megbízó meglévő biztosítási szerződéseinek felülvizsgálata és a szükségesnek ítélt intézkedések kidolgozása, a megbízó szükséges és lehetséges biztosítási igényeinek feltárása, az egyszerű és célszerű biztosítási konstrukciók kidolgozása, biztosítási ajánlatkérések összeállítás, a biztosítótól beérkezett ajánlatok értékelése, biztosítók által megadott szerződési feltételek értékelése, az ajánlatok összemérhetőségének kialakítása, rangsorolása, biztosítási szerződések aláírására történő előkészítése, azok folyamatos karbantartása, a megbízónak a biztosításból eredő kötelezettségeinek számontartása, a megbízóhoz a biztosító által kiállított okmányok előzetes ellenőrzése, a megbízó nevében eljárva a biztosítóval a szükséges levelezések bonyolítása, a biztosítási szerződéshez szükséges adatközlők elkészítése a megbízóval közösen, közvetlen közreműködés a kárrendezésben, a megbízó gazdálkodásával kapcsolatos adatok biztosítási titokként történő kezelése.

A MEGBÍZÁS FELTÉTELEI:

- a biztosítóról és a biztosítási tevékenységről szóló 2003. évi LX. törvényben előírtak szerint,
- a biztosítási alkuszai, a többes biztosítási ügynöki és a biztosítási szaktanácsadói felelősségbiztosítási szerződés minimális tartalmi követelményeiről szóló 3/2001. (I.17.) kormányrendeletben meghatározott kitétel megléte,
- nyilatkozat, hogy egyetlen biztosító társasággal sem áll kizárólagos jogviszonyban,
- nyilatkozat arról, hogy a nyertes biztosító társaságtól ezen pályázat keretében jutalékot nem vesz fel.

A PÁLYÁZAT TARTALMAZZA:

- a 2003. évi LX. tv. 37. § (1) bekezdésében foglaltakat,
- a pályázó társaság eddigi szakmai tevékenységének rövid ismertetését, a referenciamunkáit,
- a megbízói feladatokban közölték szerint megfogalmazott szakmai helyzetelemzésen is alapuló vázlatos koncepciót, a tervezett intézkedéseket, azok várható időbeli ütemezését.

A BIZTOSÍTÁSKÖZVETÍTŐ DÍJAZÁSA:

A megbízó a feladat ellátásáért díjazást nem biztosít, a biztosításközvetítő díjazása 800 000 Ft + ÁFA, melyet a közbeszerzési eljárás nyertese(i) fizet(nek) meg számára.

A PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSÁNAK CÍME ÉS HATÁRIDEJE:

Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály vezetője
3525 Miskolc, Városház tér 8. sz.

2004. július 30-ig.

A pályázatok elbírálásának határideje: 2004. augusztus 15.

A meghirdetett megbízás kezdési időpontja: 2004. szeptember 1.



MiNap – Miskolci Nap
Ingyenes közéleti hetilap

Megjelenik Miskolcon
72 000 példányban

Főszerkesztő:
PUSZTAI GÁBOR

Fotó:
KADERJÁK CSILLA

Kiadó:
Miskolci Kommunikációs Kht.

Felelős kiadó:
MEZŐVÁRI ATTILÁNÉ
ügyvezető

Tördelés: Klaviatura Bt.

Nyomda:
Színeskép Kft. Miskolc

Terjeszti a Sandolin Kft.
Terjesztéssel kapcsolatos
információ mindennap
8-16 óráig: 06-70/586-88-80

Szerkesztőség:
3525 Miskolc, Dózsa György u. 30.
Telefon: 503-506
Fax: 358-200
E-mail: minap@mikom.hu.
Hirdetés: 503-509.

ISSN 1785-6590

Diákmunka – lehetőségek, igények, bérek

„DOLGOZNI CSAK PONTOSAN, SZÉPEN...”

NEM OLYAN MEGLEPŐ, HOGY TÉRSÉGÜNKBEN NEM MINDENKI TALÁL NYÁRRRA MUNKÁT, HISZEN SOKAK EGÉSZ ÉVBEN E PROBLÉMÁVAL KÜSZKÖDNEK – IGAZ, UTÓBBIK TÖBBSÉGE MÁR NEM DIÁK. A SZÜNIDEI DIÁKMELOK AZONBAN NAGY NÉPSZERŰSÉGNEK ÖRVENDENEK. A LEGTÖBB MUNKAADÓ ÉL A KÖNNYŰITETT MUNKAERŐ ADTA LEHETŐSÉGEKKEL, UGYANIS SZÁMOS KÖTELEZETTSÉGTŐL MENTE-SÜL ÍGY.

Ez a kitétel azonban feltételezi, hogy a foglalkoztatás szervezett keretek között működik. A korábban jellemzőbb, ám mind a mai napig felbukkanó feketemunka nem egy diák életét keserítette már meg, illetve tette tönkre a nyári kilátásokat. A szervezetlen munkánál az ellenőrzés, a munkaadó, sőt a munkavállaló számonkérése is bonyolult, igen nehéz feladat.

HOSSZÚ VÁRÓLISTA

Miskolcon több szervezet és cég foglalkozik a diákok foglalkoztatásával. Képviseleik egyöntetű véleménye, hogy nem



Újsághirdetés – a diákokra váró munkalehetőségek egyike.

árt, sőt kötelező – persze csak annak, aki dolgozni akar a szünidőben – még a tanulmányi időszak alatt jelentkeznie egy-egy ilyen profilú társaságnál. Alá-

támasztja ezt a tény: a megkérdezett cégek képviselőinek mindegyike több száz fős várólistáról számolt be. Annak ellenére, hogy az ügyfelek többségének minden munka megfelelt. Be kell azonban látni, hogy hiába nőtt a kínálati oldal, azaz a potenciális munkaadók száma, sokszorosára duzzadt a munkára jelentkezők száma is. A regisztráció mellett praktikus tanácsként szolgálhat, hogy az adott irodában nem árt értesítés nélkül is betérni és érdeklődni időnként. Vannak olyan esetek, amikor éppen megürül egy álláshely, és ekkor ugye, ahogy mondani szokták, a gyorsabb ügyesebb is.

A diákoknak már csak azért is érdemes nyáron munkába állniuk, mivel a legtöbb esetben a minimálbért kapják kézhez, sőt akadnak, akik ennél többet is hazavihetnek.

KÖNNYŰ FIZIKAI MUNKA

Lövei Zoltán, a Melódiák miskolci irodájának vezetője lapunknak elmondta: eddig majd 400 tanulót tudtak elhelyezni. A várólistájukon pedig legalább 800-an szerepelnek, illetve várnak munkalehetőségre. Általában könnyű fizikai munkára jelentkeznek a legtöbben, de nagy az érdeklődés a pénztáros, az adminisztratív, illetve az adatrögzítéssel megbízások iránt is. A diákok által legkedveltebb feladatok közé az árufeltöltés és a hostessi munkák tartoznak. A Melódiáknál a jelentkezés alapvető feltétele közé tartozik, hogy a leendő munkavállaló nappali tagozatos legyen, továbbá már betöltötte a 16. életévét.

ta: a most bevezetett módosítás tűnt úgy, mint a legkevésbé fájó megoldásnak. Mindenkinnek figyelembe kell vennie, hogy a kertvárosba ez az egyetlen út, azaz többek életét keserítették meg a kereszteződésben kialakult áldatlan állapotok.

A Tiszai pályaudvar felé vezető kanyarodási tilalom csak kísérleti jellegű, ugyanakkor a közútkezelő kht. szakemberei remélik, hogy a nyáron hozzászoknak az autósok az új forgalmi rendhez. Annál is inkább, mivel a rendőrség a türelmi időszak után szigorúan büntetni fog. Mint megtudtuk, a módosítást az első három hónap után felülbírálják a szakemberek. Az összegyűjtött tapasztalatok alapján pedig eldöntik, hogy mindent visszaállítanak-e eredeti állapotába, vagy helybenhagyhatják a módosítást, esetleg találnak jobb megoldást.

Lakatos Miklóstól megtudtuk ugyanakkor: már az 1930-as években felvetődött a gondolat, hogy egy „Y” hidat kell építeni a vasúti sín fölé. Ez azonban – ahogyan az lenni szokott – pénzügyi okok miatt az elmúlt több mint 70 évben sem valósult meg.

dobi

Mindezek mellett kell egy-egy tüdőszűréről, orvosi alkalmassági vizsgáról szóló irat is. Szükséges még a személyi igazolvány száma, a TAJ-szám, az adószám, illetve ezer forintot be kell fizetni, amit a kilépéskor az érintettek visszakapnak. Lövei Zoltán elmondása alapján ritkán, de előfordul, hogy a munkát felvállaló diák nem jelenik meg az adott munkahelyen, vagy esetleg néhány nappal a kezdés előtt mondják vissza a melót. Hiába, ha dolgozni nem muszáj, sokan nem is teszik...

Kupás Jánostól, a Diák-meló képviselőjétől megtudtuk: cégük formája iskolaszövetkezet, ezért a velük kapcsolatban álló több mint 1500 diák egyben szövetkezeti tag is. Az oktatási időszakban elsősorban a főiskolákon, egyetemeken tanulók, illetve az évis-méltók, évhalasztók tudnak több időt fordítani a munkavégzésre, míg nyáron főleg a középiskolásoké a terep.

VÁLTOZATOS IGÉNYEK

– A diákok munkavégzésével kapcsolatos igények nagyon változóak, de előszeretettel végeznek könnyű fizikai munkát, számítógépes ismereteket igénylőt, fordítást, tolmácsolást, szórólapterjesztést, valamint call-centeres munkát is – mondta Kupás János. A Diák-meló esetében annyiban más a helyzet, hogy 16 éven aluliak is jelentkezhetnek, ám náluk szükséges az írásos szülői beleegyezés is. A munkaadók széles palettáját jól jelzi, hogy skálájuk a kisvállalkozóktól a részvénytársaságokig terjed. Az általuk biztosított munkák a 305 forintos minimál órabértől az 1500 forintos órabérig alakulhatnak. Ahogy arra már utaltunk, a munkaadóknak könnyebbé jelent a diákok foglalkoztatása, mivel rezszió-díjas, teljesítménybéres vagy megbízási díjas megállapodás esetén a náluk felmerülő költségek nem bérköltség jellegűek, így nem kell a közterheket megfizetniük, nincsenek munkáltatói kötelezettségeik. Ide azonban nem tartozik például a kötelező balesetvédelmi oktatás.

– A diákok között munkára jelentkezéskor egy alapos előszűrést végzünk annak érdekében, hogy mindenki a számára legmegfelelőbb helyre kerüljön, ezáltal a megbízót sem érheti meglepetés. Ennek ellenére előfordult már, hogy az első munkanapon egy kicsit nehézkes volt az új közegbe való beilleszkedés – mondta végül Kupás János.

dobi

Kísérleti tilalom a Tiszai felüljárónál

KIKSZELTÉK AZ IPSZILONT



A türelmi idő után szigorúan büntetik a szabálytalanul kanyarodókat.

MÁR EGY HETE CSAK A RÉGI KANYARRA GONDOLOK – MONDHATNÁ AZ AZ AUTÓS, AKI EDDIG MEGSZOKÁSból FORDULT A VÁROSBÓL JÖVŐ A TISZAI FELÜLJÁRÓRÓL A VASÚTI PÁLYAUDVAR FELÉ. A MÚLT HÉT SZOMBATTÓL MÓDOSULT FORGALMI REND SZERINT UGYANIS A VÁROS FELŐL ÉRKEZŐK MÁR CSAK A MARTIN-KERTVÁROS FELÉ AUTÓZHATNAK, HOLOTT KORÁBBAN A TISZAI PÁLYAUDVAR FELÉ IS FORDULHATTAK.

Ez a speciálisnak mondható kereszteződés – amit a köznyelv csak ipszilón kanyarnak hív – már éveken ezelőtt is kritikus pontnak számított. Önkormányzati és országgyűlési képviselők próbálták felkarolni a probléma megoldását, eddig sikertelenül. A lakossági kezdeménnyel is megtámogatott akció azonban most mégis eredményt hozhat. A Martin-Kertvárosban élők ugyanis erősen nehezményezték, hogy a jobbkezes szabály miatt, illetve az egyenrangú utaknak köszönhetően hosszú percekkel kellett várniuk, hogy ki-, illetve bejussanak a lakóhelyük felé vezető útra.

Lakatos Miklós, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közútkezelő Kht. osztályvezető-helyettese lapunknak elmond-

ÖRÖMET ADTUNK



Az Eötvös cirkusz és a Miskolci Kommunikációs Kht. közös jótékonyági akciója révén kétszáz miskolci szellemi fogyatékos és beteg gyermek vehet részt a vándorcirkusz előadásán. A jövő héten érkező társulat előadásaira szóló ingyeryjegyeket az Őszi Napsugár Otthon értelmi fogyatékosai és a Gyermekegészségügyi Központ beteg gyermekei vehették át. Felvételünkön Eötvös Tibor igazgató, Mezővári Attiláné, a Kommunikációs Kht. ügyvezető igazgatója és Klimonné Tompos Ágnes, a GYEK vezető főnövére a jegyek átadásakor.

Félezer jogsértő

Eredményesen zárta az első félévet a Miskolci Határőr Igazgatóság. Az uniós jogszabály-módosítás jelentősen befolyásolta a szervezet tevékenységét, azonban ez nem okozott fennakadást a munkájukban. Az állampolgárok számára leegyszerűsödött és meggyorsult a határátlépés. Mindez az igazgatóság első félévet értékelő tájékoztatóján hangozott el. Magyarország uniós csatlakozásával számos változás történt a határforgalom-ellenőrzésben. Ennek köszönhetően jelentősen meggyorsult a határátlépés a személyforgalomban, a tehergépkocsiknak pedig nem kell várakozniuk. Csaknem 1,5 millió ember kelt át a szomszédos országokba az elmúlt fél évben. Nagy népszerűségnek örvend a személyi igazolvány használatát utáni okmányként. Azonban ezzel együtt a bűnözés új formája is megjelent, 509 jogsértővel szemben kezdeményezett eljárást a Miskolci Határőr Igazgatóság. A hatóság adatai alapján feltehetően egy nemzetközi hálózat áll a háttérben. Az év első felében a megye területén embercsempészet nem volt. Összességében eredményesnek értékelhető az eltelt időszak a Miskolci Határőr Igazgatóságon, hiszen a területen a bűncselekmények száma alacsony.

A tapolcai harangért

Jótékonyági koncertet tartanak a Miskolctapolcai Református templom építéséért július 24-én, szombat délután 4 órakor az épülő miskolctapolcai templomban. (Mégközelíthető a Bástya Panzió mögött, a Bencések útjáról, valamint az Anna Hotel előtti erdei sétányról.) A rendezvényt rossz idő esetén Miskolctapolcán, a Győri utcai Általános Iskola tornatermében tartják. A koncerten fellép az Union Rézfúvós Kvintett és az Eszterházi Kamarakórus Szuhánszki Tamás karnagy vezetésével. A kvintett előadásában a fúvós zeneirodalom legnépszerűbb darabjai csendülnek fel. Az Eszterházi Kamarakórus előadásában pedig népszerű egyházi művek csendülnek fel. A koncerthez kapcsolódóan kiállítás nyílik a miskolctapolcai imaházban (a strand-fürdővel szemben), ahol Kovács Imre református lelkész képeslap- és népi régiségeinek gyűjteménye tekinthető meg. A koncert és a kiállítás megtekintése ingyenes, az adományok a miskolctapolcai templom felépítését szolgálják.

Együtt a gyermekekért

„Tegyünk együtt a gyermekekért!” – ezzel a felszólítással és címmel indított jótékonyági programot a Danone Kft., mely 2002-ben és 2003-ban több mint 51 millió forintot gyűjtött össze és adományozott a Magyar Gyermekonkológiai Hálózat 11 tagintézményének. Az intézmények e támogatásból életmentő orvosi berendezéseket vásároltak, illetve úgynevezett reintegrációs rendezvényeket szerveztek a gyermekek és szüleik számára. Az idén is folytatódó program keretében szervezett egész napos gyerekrendezvényt tegnap a Gyermekegészségügyi Központ I. gyermekhematológiai és csontvelő-transzplantációs osztálya, valamint a Danone Kft. A kis betegek játszóbusz és a POM-POM együttes műsora várta.

35 éves a Kaláka együttes, 25 éves a „folk”

NÉGYGENERÁCIÓS LETT A FESZTIVÁL

AZ ÉVFORDULÓK AZ IDŐUTAZÁS SAJÁTOS FORMÁJÁT HORDOZZÁK MAGUKBAN: EGYSZERRE TEKINTÜNK VISSZAFELÉ, A MÚLTBA S AZ ABBAN GYÖKEREZŐ JÖVŐBE, ELŐRE. ÜNNEPELJÜK AZ „EDDIG VOLTOT”, REMÉLJÜK AZ „EZUTÁNT”. HOSSZÚ UTAT JÁR BE A GONDOLAT. KÜLÖNÖSEN, HA TÖBB ÉVTIZEDRŐL KELL SZÁMOT ADNIA. NEM IS LEHETSÉGES. EMELJÜNK HÁT KI EGY SZAKASZT EBBŐL AZ ÚTBÓL, 2004-ET! AZ ÉVET, AMIKOR 35 ESZTENDŐS A KALÁKA EGYÜTTES, ÉS AMIKOR 25 ÉVES A NEVÉVEL ÉS SZELLEMISÉGÉVEL ÖSSZEFORRT DIÓSGYŐRI FESZTIVÁL...

Kaláka. Merész vállalkozás volna felmérni, hogy e név hallatán hányan asszociálnak ma felnőtt fejjel gyermekkori emlékeinkre, amikor a televízió képernyőjén át ismerkedtünk a pelikánnal vagy Börönd Ödönnel. Azt sem volna egyszerű megtudni, hányan vannak, akik szülőként élnek újra az élményt, miközben gyermekük a kazetta vagy a CD cseréjét kéri újra és újra. Az azonban bizonyos: több ezren itt voltak közülük július 7-12. között Miskolcon, a város nyári rendezvényeitől már elválaszthatatlan Kaláka Nemzetközi Folkfesztiválon.

Kaláka. Az elnevezés hallatán joggal gondolunk részben a Kossuth-díjas együttesre, részben pedig a kaláka erdélyi népszokást idéző értelmére. A várbeli „folk” ötvözi mindkét tartalmat.

– Az akkoriban egy évtizede működő, verseket éneklő és népzenei saját feldolgozásban játszó Kaláka együttes házigazda szerepe okán tulajdonképpen egyértelmű volt a névválasztás. Azért is tartjuk ezt szerencsésnek, mert emellett tükrözi az Erdélyből ismert közös munka, összefogás, kölcsönösség szerepét, s akár az azt követő, ugyancsak közös vigasságra is utal – mutatott rá a munkafolyamatot eredményesebbé tevő kölcsönösség jelentőségére, s annak átvitt értelemben való szerepére az ötletgazda, Gryllus Dániel. A fesztivál zászlaján így a zenei folklórkötődések és a kapcsolódó szellemiség és a zenélés öröme egyforma hangsúllyal szerepelnek.

LENDKEREKES AUTÓ

Negyedszázad egy fesztivál történetében már önmagában is a sikertörténetek kategóriájába sorolja az adott rendezvényt. S ha hozzávesszük a kezdeti, '70-es évek végi körülményeket, hogy azóta generációk találkozási pontjává lett az alkalom, s hogy Magyarországon akkor még nem látott han-



A Kaláka együttes: Becze Gábor, Radványi Balázs, Gryllus Vilmos és Gryllus Dániel.

gulatban szölt néhány nap a zenei kultúra egy különleges szegmenséről, akkor nem marad ok a kétség. Különösen két ilyen jeles évforduló egybeesésekor...

– Az együttes jubileuma igazából novemberben esedékes, de ilyenkor az ember már egész évben ünnepel. Nem lehet egyébként elválasztani, fejezetekre tagolni az elmúlt éveket. Az egész egy összemosódó folyamat, hiszen szellemiségében mindig ugyanazt csináltuk, csak más paraméterek között. Rajzfilm, fesztivál, turné, verskoncert – amit lehetett... És valahogy megmaradtunk. Mint a lendkeres autó, ami akkor is megy, ha nem lökdösük folyton. A Kaláka is ilyen. Kell persze mindig valami új is.

HANGZÓ HELIKON

Ilyen például az együttes és a Helikon Kiadó közös kezdeményezésére útjára indított sorozat, a Hangzó Helikon. Márciusban tartották a Kaláka-Kányádi című kiadvány bemutatóját, a közelmúltban pedig megjelent a második kötet Sebő-Nagy László címmel.

– A harmadik, Cseh Tamás-Ady remélhetőleg megjelenik karácsonyra. Sebestyén Mártával is tervezünk egy népzenei lemezt, de szeretnénk más versenklőket is bevonni ebbe a munkába, hiszen a sorozat nem a Kaláka privilégiuma – utalt a folytatásra az együttes vezetője.

Az ugyanakkor egyelőre bizonyta-

lan, hogy a jubileumot újabb kiadvánnyal is megünnepeli-e a zenekar, mely épp a tavalyi folkfesztivál idején jelentette meg legutolsó, a „Csak az egészség meglegyen” című CD-jét.

– Új lemez? Még nem tudjuk. Mióta a magunk urai vagyunk, nem függünk azoktól a felsőbbbségektől, akik ezt eldöntik. Amióta van Gryllus Kft., Gryllus Kiadó és Kaláka Zenebolt, azóta nem vagyunk kiszolgáltatva egy kiadónak, ami még a saját kínálatában is osztályozza, hogy mit helyezzen előtérbe. Itt van például a Boldog, szomorú dal című, a huszadik születésnapunkra még bakelitlemezen megjelent album. A Hungaroton azóta sem adta ki CD-n. Azon van például a Walesi bárdok, a Fejtörő felnőtteknek... Megmaradt a lemezkiadó tulajdonában, és kész. Lehet, hogy nem is volna rossz ötlet újakeverni... Nem tudom, majd meglátjuk...

PRO URBE

Az előre tekintő gondolatok érdekes módon – némiképp az ünnepet is túllépve – már a jövő évi fesztivál körül keringenek. Meglehet, hogy lesznek ismét verskoncertek, mint régen. Helyi költőkkel, kötetekkel. Érdekesként időzik itt a hangos gondolat: Káli Sándor is szerepel a Kaláka repertoárján. Aztán: hogy lesz képzőművészeti kiállítás, az már bizonyos. – Azon is gondolkodtam, hogy Szabó Lőrinc Miskolc híres szülőtte, s a

templomi istentiszteletet mindig a Hajnali rigók című versével szoktuk kezdeni. Talán az ő emlékének gondozásához is hozzájárulhatnánk valahogy...

2005-öt ír már a gondolat, pedig még csupán a hétfői ebéd asztalánál ülünk Gryllus Dániellel – előtte hajnalban ért véget a várbeli vigasság. A Kaláka fesztivál, mely az azt életre hívó együttesel együtt fogalomként vált már hazánkban éppúgy, mint a világ legkülönfélébb pontjain – s ami elválaszthatatlan már Miskolc nevével is. Utal erre a tény is, miszerint az idén májusban Pro Urbe díjjal tüntette ki a város az együttest.

– Ez az elismerés is egy megerősítés, hogy az ügy – a nyitottság, a hagyományörzés, a folklór ezek szellemi és lelki vonásával együtt –, amit képviselünk, nem csupán nekünk fontos. Persze nem csak ezért jó ide visszajönni évről évre. Jó meglátni azt is, hogy ott a „váram”. A városhoz való kötődésünk egyébként családi eredetű, hiszen apám itt született Diósgyőrben, a nagypapám a hengerében volt műszaki főtanácsos, a dédapám pedig a vasgyár műszaki igazgatója volt. A háború idején kerültek el Budapestre. De apám a mai napig visszajár, lelkes fesztivállátogató. Ő most 82 éves, anyám 80 – és együtt jönnek, kézen fogva ülnek a koncerteken. Négygenerációs lett a fesztivál. Kettőtől nyolcvanig – ez tényleg négy generáció. És ez jó. Nem is lehet igazából leírni, hogy mit tud ez adni az embernek – fogalmaz Gryllus Dániel.

Valóban – van úgy, hogy az érzés ellenáll a szavaknak. Mint a fesztivál: ott kell lenni, látni kell, és mint a Kaláka: hallani kell.

– Az értékcentrikus megközelítés és mindenképp az örömszerzés igénye, ezt értékeli a közönség. Nem a le tudni akarást vagy a műsor leadását érzi. A színpadi jelenlétünk, a gyerekekkel való kommunikációnk nem színpadi kinyilatkoztatás, nem is egy bevett koreográfia. Valami nagybáncis viszony, és mondják is: Dani bácsi... Milyen jó érzés, amikor odajön hozzám egy kisgyerek, és úgy kezd el beszélni velem, mintha már régóta beszélénk. És mondja... Mi pedig már tudjuk, hogy ők a jövő zálogai. Ők még nem tudják...

spitz.

Kézművesek tábora

Tizenötödik alkalommal rendezték meg Kisgyőrben a Családi Kézműves Szaktábort a közelmúltban. A hatvan résztvevő főként a megyéből érkezett, de az ország távolabbi részeiből, sőt Kárpátaljáról is jöttek. A mesterek Kékedi László helyi faragóművész tervei alapján táborlakók emlékére emlékoszlopot készítettek. Frech Ottó budapesti fafaragó Rákóczi-emlékoszlopot faragott. Az asszonyok a Bükkaljai Mesterek Népművészeti Egyesülete Kisgyőr hímező szakköre tagjainak irányításával a belső felújításon át esett helyi református templom úrasztalára készülő terítőt kezdték el hímezni. A programot a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma és a Nemzeti Kulturális Alapprogram támogatta.

Esély a jövőhöz

A miskolci II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtárban rendezik meg július 29-31. között a Magyar Könyvtárosok Egyesületének 36. Vándorgyűlését. A Könyvtár – Esély a jövőhöz elnevezésű, háromnaposra tervezett gyűlésen a szekcióülések, előadások, kerekasztal-beszélgetések, szakmai programok és kiállítások mellett a vendégeknek lehetőségük nyílik megismerni különböző városnéző túrák keretében Miskolcot is. A sportolni vágyó könyvbarátok kosárlabdatornán mérhetik össze az erejüket, majd romantikus éjszakai fürdőzéssel vezethetik le a tevékenyen eltöltött nap fáradalmait a Barlangfürdőben. Az utolsó napon a könyvtárosok vándorútra kelnek a megyében: végigjárják a történelmi és természeti értékekben gazdag Észak-Magyarországot.

Diósgyőri Vigasságok

A diósgyőri vár sokszínű nyári rendezvényeinek sorából az idén sem hiányozhat a vigasságok estje. A Diósgyőri Vigasságok évek óta nagy sikerrel zajlik Nagy Lajos király egykori várkastélyában, s ezúttal is emlékeztet a kapcsolódást ígér. Az érdeklődőket augusztus 7-én, szombaton este 7 órára várják a várba közös hagyományörző vacsorával, tánccal, zenével és lovagitorna-bemutatóval. Az esten közreműködik a Corona Hungarica Együttes. További információk, illetve jegyvétel a Miskolci Rendezvényszervező Irodában (Batthyány u. 1., telefon: 46/505-863, 46/505-864, e-mail: miki2002@axelero.hu).

NYÁRI SZÍNHÁZI FESZTIVÁL

2004. JÚLIUS 19. - AUGUSZTUS 12.

Heltai Jenő

Bernát (... aki szalma)

Zenés bohózat két részben

Szereplők: Böröndi Tamás, Kőkényessy Ágnes, Straub Dezső, Kézdy György, Váradi Eszter Sára, Csala Zsuzsa, Éless Béla, Straub Péter, Valler Gabriella, Juhász Zoltán, Urbanek Attila, Gombár Judit

Dalszöveg és zene: Zsolnai Péter, Dízlet: Gombár Judit; Koreográfia: Ulmann Judit

Július 19-20-21-22.

Szentpéteri Csilla zongoraestje

Közreműködnek: Elek István szintetizátor; Lattmann Béla basszusgitár
Sipeki Zoltán szóló és akusztikus gitár; Czibere József percussion
Sztárvendég: Deseő Csaba jazzhegedű; Hang-fény: Omega Sound System
A korábban megváltott jegyek érvényesek!

Július 23.

Jegyek válthatók: a színházzal szemben a Dzsungel Játékboltban és az Ady híd mellett a Maugli Játékboltban.
Telefonon érdeklődni lehet: 30/269-3824

K E C S K É S É S T Á R S A M Ű S Ö R I R O D A

